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Pártánk szervezkedése.
Az országos függetlenségi és 48-as 

párt a legutóbb tartott ülésén kimondotta, 
hogy a pártot országosan szervezi. Ezen 
határozat folytán Kossuth Ferenc, a füg­
getlenségi párt vezére, a függetlenségi 
képviselőkhöz körlevelet intézett, melyben 
a szervezésre vonatkozólag részletes uta­
sításokat ad.

A párt megerősödésének szükséges­
ségét mi érezzük leginkább itt a vidéken. 
Maga az a tény, hogy az országgyűlés 
abszolút többségét alkotja a függetlenségi 
párt, még nem elég biztosíték a jövőre. 
Erőseknek, megdönthetetleneknek kell lenni 
a függetlenségi eszméknek az egész or­
szágban, a nép minden rétegében. A je­
lenlegi sajátos viszonyok szükségessé teszik 
a szervezkedést, nehogy ismét oly idő kö­
vetkezhessél amely valószínűvé tenné a 
régi bukott rendszer ujraóbredését. Mert 
ne higyjük azt, hogy a leszorult és az 
abszolutizmus után sóvargo sötét lovagok 
kezüket összetéve. tétlenül szemlélik a nem­
zeti kormány üdvös működését. Sőt ellen­
kezőleg 1 Gondoskodnak alávaló aknamun­
kával az elégedetlenség szításáról a mai 
kormány ellen.

Ezek a kikopott gyászvitézek a vidéki 
társadalmi életben még mindig szerepelnek 
és bár gyönge befolyásukat is iparkodnak 
mindenütt, ahol csak bírják, érvényesíteni.

Nem mintha félne a hatalmas függet­
lenségi tábor esetleges befolyásuktól és 
azért határozta volna el a szervezkedést, 
hanem mert miként a szu évtizedeken rá­
gódik az egészséges fán és főképen, mert 
az a nyomorúságos had folytonosan kí­
naija magát politikájával eszköz gyanánt 
a koalíció, a függetlenségi párt letiprására, 
olyan törvénytelenségekre és olyan erő­
szakosságokra, aminő csak tetszik.

A szervezkedés eszméje most kemény 
kóvetelésképen ujult ki. A nemzeti kor­
mány jóltevő működése eltölti a sziveket 
és megdöbbenti a gondolat, hogy szegény 
hazánk kormányát újra alkotmánytiprók 
ragadják kezükbe.

A magyar nemzet teljes függetleni- 
téséért emberöltő óta a függetlenségi és

48-as párt küzd szakadatlanul. A nemzeti 
ideál megvalósítását maga a nemzet ennek 
a pártnak a kezébe tette le. Ez a párt 
rázta föl a nemzetet évtizedes dermedtségé­
ből a sajtójának és lelkes tagjainak agitá- 
ciójával. — A nemzet öntudatra ébredt és 
elseperte a leigázásra vállalkozott darabont 
népséget. Egy hatalmas függetlenségi párt 
állandositása igenis szükséges, nehogy 
szalmalángnak tűnjék fel a külföld előtt 
a mi jogos nemzeti ellenállásunk, a dara­
bontok elüzetése és az alkotmány diadal­
mas visszaállítása.

A vármegye közgyűlése.
A függetlenségi párt győzelme.

Jelentékeny, fontos ügyek fölött tanácsko­
zott Borsodvármegye törvényhatósága, a leg­
utóbb tartott évnegyedes közgyűlésén, mely 
tanácskozások, örömmel jelezzük : a borsodme- 
gyei függetlenségi és 48-as pártnak nagy győ­
zelmét hozták meg. A törvényhatóság ama leg- 
fontosaoö aioizottságába, mely a közigazgatás 
vezetésében, sőt mondhatni : irányításában, köz­
vetlen összeköttetésben áll a kormánynyal, a 
megüresedett tagsági helyekre pártunk vezető 
embereit választotta meg a közgyűlés, imponáló 
többséggel és kibuktatta azt a két tagot, akik 
— tisztelet adassák különben mindkettő inten 
ziv közgazdasági és közéleti szereplése által 
szerzett érdemeinek — az alkotmányellenes 
kormány hívei voltak és ezzel szembehelyez­
kedtek nemcsak a nemzeti küzdelemmel, hanem 
a közvéleménynyel is.

A függetlenségi párt lojalitással vette 
figyelembe az alkotmánypárt számarányát és a 
közigazgatási bizottságba a párt két tagját je­
lölte, akiket a közgyűlés szintén nagy több­
séggel választott meg.

Ez alkalommal meg kel! emlékeznünk a 
lapunk szombati számában, a közigazgatási 
bizottság megalakítása dolgában közölt cik­
künkről, mely a közgyűlés tagjai körében bi­
zonyára serkentőleg hatott és — ha csekély 
mértékben is — hozzájárult, hogy pártunk 
diadalra juttassa jelöltjeit. Ez a cikkünk félre­
értésekre adhatott alkalmat; hogy ezeket a 
félreértéseket eloszlassuk, a leglojálisabb kész­
séggel kijelentjük, hogy sem Radvány Istvánt, 
sem Lichtenstein Józsefet nem akartuk egyéni

tisztességükben, sőt közéleti szereplésükben 
sem érinteni ; súlyos ballépést követtek el a 
politikában és ezt, — amikor függetlenségi 
párt képviseli az ország közönségének nagy 
többségét, — el kellett mondanunk abban az 
általunk Írott cikkben, mely minden külső be­
folyásolás nélkül lapunknak, mint a független­
ségi és 48-as párt közlönyének és természete­
sen, pártunk vezetőségének véleményét fejezte ki.

A közgyűlés főbb tárgyairól, az állandó 
választmánynak és a pénzügyi bizottságnak elő­
zetes tanácskozásai nyomán volt alkalmunk 
már szombati számunkban részletesen beszá­
molni ; ezúttal a közgyűlésen lefolyt választások 
eredményét és egyes fontosabb ügyek tárgyalá­
sát, melyekre legutóbbi számunkban nem terjesz­
kedhettünk ki, — a közvetkező tudósításunk­
ban ismertetjük.

Kulik Béla főispán i közgyűlést megnyit­
ván, Tarnay Gyula dr. alispánnak a lefolyt 
negyedév közigazgatásának menetéről és neve­
zetesebb eseményeitől szóló terjedelmes jelenté­
sét olvasták fel, melyet a közgyűlés az állandó- 
választmány javaslata alapján tudomásul vett 
és elhatározta, hogy a szakszervezetek beszün­
tetése érdekében felitatot intéz a kormányhoz 

I és a Rimamuvány-salgótarjáui vasmüvek negyed- 
százados jubileuma alkalmából a társulatot és 
annak műszaki vezérigazgatóját, Borbély Lajost 
melegen üdvözli.

Az üresedésben levő elsöosztályu szolga- 
birói állásra a közgyűlés, a pályázó Lipcsey 
Zoltán tb. főszolgabíró és Szabó Ignác szolga- 
biró közül 26 szótöbbséggel az utóbbit válasz­
totta meg. II osztályú szolgabirói állásra négy 
pályázó közül Morvay Lászlót, a másik szolga­
birói állásra Sir Gábor aljegyzőt választotta 
meg a közgyűlés, mely utóbbit egyúttal a ki- 

j hágási ügyekben való Ítélkezés jogával is fel- 
1 ruházta.

A közgyűlés harmadosztályú jegyzővé 
Görgely László aljegyzőt, továbbá dr. Várnay 
Bertalant választván meg, a legtöbb adót űzető 
törvényhatósági bizottsági tagok 1907. évre meg­
állapított névjegyzékét és az október 31-éu 
megejtett időközi törvényhatósági tagválasztá­
sok eredményét tudomásul vette.

Az állandó választmányban megüresedett 
egy tagsági helyre a közgyűlés egyhangúlag 
Melczer Gézát választotta meg.

A közigazgatási bizottságban megüresedett 
5 tagsági helyre a közgyűlés titkos szavazás 
utján Bizony Ákost 153, Bárczay Lászlót 147, 
Melczer Gézát. 133, Bettiik Istvánt 128, Bar- 
tányi Gyulát 117 szavazattal 1907—908. évekre, 
Huszthy Bélát 76 szavazattal az 1907 évre 
megválasztotta. Ennél a választásnál még Lich­
tenstein József 47, Radvány István 40, Ragályi 
Béla 28, Dobozy Dániel 13, Hebrony József 11, 
Melczer László 7, Deák Gyula, dr. Rácz Gyögy,

LANDAU A.
ékszerüzlete

MISKOLC, Széehenyi-u. 46. L

Tisztelettel hívom meg Miskolc város és vidéke közönségét gaz­
dagon felszerelt és a legmodernebb tárgyakkal berendezett ékszer­
üzletem megtekintésére. — At. közönség bizalmát és pártfogását 
kérve, tisztelettel . . T, ALANDAU A.
Vásárlási kényszer kizárva! Szolid és szabott árak !



ELLENZEK 1906 december 18.
Szaffka Pál, Zelenka Pál, Rétay Kálmán 2—2 
és Halassy József, dr. Molnár Gyula 1—1 
szavazatot kaptak.

Az igazoló választmányba a főispán elnöki 
jogáná. fogva Bar lányi Gyulát, dr. Gencsi 
Somát, dr. Németh Imrét és dr. Greuttel Antalt 
nevezi ki, a közgyűlés pedig Nosztieius Árpád, 
dr. Kiii ez Jakab, Kiss László, Rácz Jenő és 
dr. Sugár Gyula tagokat választja meg az 
1907. évre. K

Több albizottság tagjainak megválasztása 
után a közgyűlés Huszthy Béla, Szuhay Benedek, 
Melczer Géza, Pores János és többek hozzá­
szólása után egyhangúlag elhatározta, hogy 
Tarnay Gyula dr. alispánnak, II. Rákóczi Ferenc 
fejedelem és bujdosó tarsai hamvainak haza­
hozatala alkalmából rendezett országos ünnep­
ségeken Borsodvármegye részvételének kimerítő 
leírását képező jelentését, valamint az alispán 
nak, a hamvakat üdvözlő beszédét kinyomatja, 
az alispánnak, a vármegye küldötteinek és az 
ötösbizottságnak jegyzőkönyvi köszönetét szavaz. 
Az ünnepségek fedezetlen kiadásaira a közgyű­
lés a községek és Miskolc város terhére az 
összes állami adók 0'55 százalékát 1907. évre 
pótadóban veti ki.

iöbb törvényhatóság átiratát a közgyűlés 
az állandó választmánynak latiunk szombati 
számában közölt javaslatai alapján elintézvén, 
a lurászky Károly által Sáta községben engedé­
lyezni kért uj gyógyszertár ügyében többek 
hozzászólása után a közgyűlés a szolgabiróságo- 
kat utasította, hogy tegyenek jelentést: mennyi­
ben ártana az uj gyógyszertár a sziivási patika 
forgalmának.

K/tu.uj a közgyűlés több kisebb jelentőségű 
ügyet intézett el és tárgyalásait délután négy 
órakor befejezte.

MULATSÁGOK.

r Mérnök estély. A miskolc—diósgyőri 
mérnökök asztaltársasága 1907 január 19-én, 
a Korona-szálloda összes termeiben fényes es’ 
télyt rendez, melynek élén nagyszámú rende­
zőség buzgólkodik a siker érdekében.

+ A Kereskedők és Gazdák Köre, mint 
minden évben, az idén is kedélyes hangulatban 
szándékozik az ó évet eltemetni. Sylveszter 
estéjén nagyszabású kabaret-estélyt rendez, 
melynek résztvevői lesznek : Hidy Irén, Szoh- 
ner Olga, Heltai, Szöreghy Gyula és Lédig 
Árpád. 6

Vifl estély. A miskolci izr. nőegylet 
január hó 8-áu a Korona-szálló disztermében 
jótékonycélu vig estélyt rendez, melyen egy 
egyfelvouásos tréfás bohózatot fognak előadni 
helybeli műkedvelő hölgyek és urak. A bohó­
zat cime : „Borsszem Jankó Miskolcon“. A tré­
fás darabban a Borsszem Jankó közkedvelt és 
közismert alakjai fognak felvonulni sorra, hogy 
tréfás bohóságaikkal derült perceket szerezze­
nek. Az előadás után kezdetét veszi a tánc 
mulatság. A rendezőség most küldi szét a meg­
hívókat erre a rendkívül érdekes estélyre, mely 
iránt már most is széleskörű érdeklődés ta­
pasztalható.

A miskolci Demokrata kör nagyszabású 
^ylveszter-estélyt rendez ; az estélyt hangver­
seny előzi meg, melyen Balláné Csik Irén 
Recht József, Nagy Jenő, Lédig Árpád és 
"itterbarth Alajos vesznek részt.

Sylveszter-estély. A vasúti munkások 
országos szövetségének miskolci fiókja, a vas­
es fémmunkások országos szövetségének helyi 
csoportja és a miskolci könyvnyomdászok f. évi 
december 31-én a Korona-szálló földszinti ter­
mében Sylveszter-estélyt rendez. Az estély elő­
adással, élőképpel és tánccal lesz egybekötve.

ÚJDONSÁGOK.
Megyei tisztviselők beosztása. A főispán 

jsn Gábor szoigabirót, kit ez állásra a törvény- 
.hatósag. bizottság szombati közgyűlése válasz- 
tott meg, szolgálattételre a Mezőkövesden szé­
kelő egri járási föszolgabirósághoz rendelte ki.

Országos vásár. A Lázár-napi országos 
vásár, mely hétfőn vette kezdetét, nem a leg- 
népi-sebb. A kirakodó vásárt alig lehet meg­
különböztetni a rendes heti vásártól, melynek 
forgalma szinte élénkebb, zajosabb szokott lenni. 
Az allatvásár forgalma sem volt különb, ami 
annak tulajdonítható, hogy a kisgazdák ’ ilyen 
későn már beszerezték téli szükségletüket és 
ilyenkor mar csak a karácsonyi ajándékok vá­
sárlása képezi.

A sajószentpéteri járás főszolga bíróságához, 
mint helyettes szolgabirót, Balogh Zoltán tb. 
aljegyzőt rendelte ki a főispán szolgálattételre.

Szolgálati jubileum. A mezőkövesdi m. kir. 
adóhivatal tisztikara meleg ovációban részesí­
tette adótárnokát Róth Endrét. Nevezett ugyanis 
a napokban töltötte be 30 éves szolgálati ide­
jét. Ezen alkalomból a tisztikar és a m. kir. 
miskolci számvevőség részéről jelenvolt Sulyqk 
Elek számtanácsos előtt Bándi Géza ellenőr 
tartalmas beszéd kíséretében méltatta a jubiláló 
érdemeit, melyekért ö meghatott hangon inon 
dott köszönetét. A miskolci m. kir. pénzügy­
igazgatóság nevében Hosszú Gyula kir. taná­
csos sürgőn)iieg, a számvevőség nevében pedig 
Sulyok Elek számtanácsos fejezte ki jókivána- 
tait s barátai közül többen keresték föl e na­
pon a jubiláló főnököt.

Halálozás. K. Gánóczy József, nyug. mi­
niszteri számtanácsos, szombaton 88 éves ko­
rában, Miskolcon meghalt. — Temetése hétfőn 
délután folyt le a rokonok, tisztelők és jó ba­
rátok élénk részvétele mellett.

A Borsodi Bükk-Egylet tagjai figyelmébe.
A Magyar Turista-Egyesület f. hó 29-én d. u.
• ) órakor tartja az évi rendes közgyűlését 
Budapesten, a melyre a Borsodi Bükk-Egylet 
tagjai kedvezményes jegygyei utazhatnak. Szíves­
kedjenek e közgyűlésre utazni szándékozó tagok, 
december 22 ig Kühne Andor titkárnál (Miskoiczi 
Hitelintézet) jelentkezni, hogy a kedvezményes 
j^&yck iránt kellő időben lehessen intézkedni.

Rákóczi-ünnep. A miskolci ev. ref. felső 
leányiskola vasárnap délelőtt az intézet nagy­
termében Rákóczi-ünnepet rendezett, melyen 
előkelő, nagy közönség vett részt. Az ünnepséget 
a Himnusz nyitotta meg, majd Lányi Ernő 
Rodostó cimü rapszódiáját Lányi Sarolta adta 
elő nagy érzéssel és figyelemreméltó technikával 
Volt még szavalat és énekszám, melyek után az 
ünnepséget a Szózat éneklése zái ta be.

A városi népkonyha megnyitása. Beköszön­
tött a tél, a szegények és nyomorgók réme. A 
munka kevesebb, az élelem drágább. Ily körül­
mények között bizony áldásos működést tanú­
sít mindenki, midőn segítséget nyújt a szegény­
nek. Miskolc városa is kiveszi a maga részét 
a jótékonyság terén, amennyiben f. hó 21-én 
nyitja meg népkonyháját a régi kórház épüle­
tében. Mindazok, akik ingyen ebédre, szénre és 
fái a igényt tartanak, Halmay Gyula rendőrka­
pitánynál jelentkezzenek.

CsMIaghullás az önkéntes iskolában. A mis­
kolci 65-ik ezred önkéntesei karácsony hetében 
kapják meg az első csillagot. Az őrsvezetői 
vizsgálatok most folynak az „abtheilung“ bau 
s a néhány napi szabadságot a legjobb tanulók 
már egy csillaggal a parolijukon, fogják eltöl­
teni. A káplán előléptetések április elején fog­
nak megtörténni.

Szimfóniái hangverseny. A 65-ik gyalog­
ezred zenekara Oblihdal karnagy dirigálása 
melleit vasárnap d. e. a Horváih-szállónagytermé- 
ben szimfóniái hangversenyt rendezett. Sajná­
latos, hogy a nagy műélvezetet nyújtott hang­
versenynek egy pár zene-entuziaszta és pár 
zenekedvelő hölgyön kívül alig volt közönsége 
a polgárság köréből. A nőegyletek, melyeket a 
zenekar önzetlenül és készségesen szolgál ki 
alig képviseltették magukat a hangversenyen’ 
melynek nemcsak műsora, de az a fegyel­
mezettség és finom nuanszirozás, melylyel a 
klasszikus műsor minden egyes számát előadta 
a kitűnően szervezett és erős kézzel dirigált 
zenekar, — a legmagasabb igényeket is ki- 
etégitette. Városunk zenei életét bizony iná­
ban folélénkitené, ha e kitűnő zenekar a -ze- 
zotiban legalább kétszer havonkint rendezne 
szimfonikus matinékat. Hátba a közönség lob­
ban érdeklődnék a klasszikus zene iránt.

Az óvódák karácsonyi ünnepei. Az 5 városi 
óvodában a szokásos karácsonyi ünnepélyek a 
következő sorrendben fognak megtartatni. F 
hó 19-én, szerdán a győri kapui óvodában 
melynek bejárata most a Xlll-város-utca felöl 
van, továbbá 20 án a Csabai-kapu 3. sz ,d 
levő, 21-én a Szepessy-utcai, 22-éu a Meey- 
gyesaljai és végre 23-án, vasárnap a Szeles- 
utcai óvddában. Az ünnepélyek d. u. 3 órakor 
veszik kezdetüket. Miután külön meghívókat nem 
küldtek szét, ezen lélekemelő ünnepélyekre 
a t. szülőket, az iskolaszék tagjait, Valamint 
mindenkit, ki a kicsikék ártatlan örömében 
résztvenni óhajt, ez utón hívják meg a városi 
óvónők : Sallay Zsuzsika, Nyitray Ilona, Tor­
kos Gizella, özv. Vattay Béláné és Ninger 
Mariska.

A magyar ipar karácsonya. A Miskolci 
Iparpártotó Szövetség a következő kéréssel 
fordul a közönséghez : Minden magyar embert 
arra kérünk, hogy legislegelső sorban honi 
gyártmányokból fedezze szükségletét. A Meg­
váltó ünnepén a szeretet melegével gondoljunk 
honfitársainkra s keressük, követeljük mindenütt 
magyar iparos készítményét. Becsülje meg min­
den magyar ember, amit honfi ársának keze 
alkotott. Szeretteinek a honi ipar termékeivel 
kedveskedjék szülő, testvér, jó barát. Kará­
csony ünnepén jó magyar érzéssel vegyük ki 
részünket a tettekben megnyilatkozó hazatiság 
gyakorlásából. Ezerféle az, mit immár bonunk 
ipara fölmutat. Miskolc maga nem egy 
iparágban nyújt szép, jó és ízléses hol- 
mit. Temérdek üzlet kínálja a honi árut. 
Vásároljon tehát mindenki magyar iparcikket. 
Legyen ez a szép üunep iparosaink ünnepe is. 
Gyűljön ki a szeretet lángja s tegye fényessé 
a magyar ipar ragyogó karácsonyfáját. És aki 
egy kis útmutatást kíván szerezni a honi be­
szerzési forrásokról, azt kérve kérjük, forduljon 
hozzánk, készséggel felvilágosítjuk.

Szöknek a hadkötelesek. A tartalékos és 
póttartalékos katonák nagy része, abból a cél­
ból, hogy kenyérkereset végett Amerikába ki­
vándorol, a fegyvergyakorlat és ellenőrzési 
szemle alól fölmentést kér. Minthogy pedig a 
tapasztalat azt bizonyítja, hogy ezen egyének 
az útlevelet sok esetben igénybe nem veszik 
és az útlevél csak ürügyül szolgál arra, bogy 
magukat a szolgálati és jelentkezési kötelezett 
ség teljesítése alól kivonják, az alispán felhívja 
a hatóságokat, hogy az útlevelet nyert véd- 
kötelezettség alatt állókat szigorúan ellenőriz­
zék s ha a törvény kijátszását tapasztalják, 
úgy azt az illetékes katonai parancsnokságnak 
hozzák tudomására, hogy az illetők a védköte- 
lezettségük teljesítésére kötelezhetők legyenek.

Csalás a hamis bankóval. Borsod vár megyé­
ben régebb idő óta ,i/,uá kodik egy csaló 
banda, mely jó pénzén >.»y összegű hamis 
bankót Ígér. A csalók u nködéséről a rendőrség 
a következő kommünikét teszi közé: Tudomás­
vétel végett közöljük a debi>c*ui rendőrható­
ság egy értesítését, mely szerint Debrecen, 
Nyíregyháza és Miskolc vidékén egy pénzcsaló 
banda fedeztetett fel, akik a vidéki embereket 
oly módon károsítják meg, hogy uagymenuyi ■ 
ségü hamis bankót igéimék csekély értékű jó 
pénz ellenében s állításaikat úgy teszik hihe­
tővé, hogy egy csomó kötegekben álló teljesen 
uj, de valódi pénzt mutatnak s felváltás végett 
belőle egy darabot átadnak. A banda feje Kul- 
hauek Adolf kistérénél születésű, 41 éves r. 
kath. vallá'U nőtlen, kiadja magát sertés és 
borkereskedőnek, 169 cm. magas, erős testal­
katú, hosszas arcú, egészséges arcszinü, gesz- 
tenyeszinü hajú, szőke bajusza, kék szemű, 
ui'ias ruházatú, rendszerint bőrkabátot visel, 
beszól magyarul, keveset tótul.

Revolver részeg ember kezénél. Szeren­
csétlenség történt tegnapelőtt este egy külvá­
rosi korcsmában, ahol két legény iddogált. — 
Juhász Péter szolgalegény már meglehetős 
ittas állapotban volt. Előző pár nappal egy 
verekedés alkalmával alaposan helybehagyta 
Kis Imre társát, aki megfenyegette, hogy vi 
m ézzon magára, mert ezt a verést még keser­
vesen megfogja bosznlni. Juhász komolyan is 
vette ezt a fenyegetést, mindjárt másnap vá­
sárolt egy revolvert, melyet azóta állandóan 
magánál tartott. Most is, hogy a korcsmában 
pajtásával, Peti Jánossalivott, ez az eset került
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3Zóba. Juhász elővette revolverét és azt muto­
gatta Petinek. Mindjárt dicsérni is kezdte a 
revolverét, hogy milyen jó, közben azonban 
valahogyan megrántotta a ravaszt ; a revol­
ver elsült és a golyó átfúrta Peti János jobb 
tenyerét. — Juhász ellen az eljárást meg­
indították.

Egy körözött tolvajnö elfogása. A rendőr­
ség tegnap éjjel letartóztatott egy hires és több­
ször büntetett tolvajnőt. Ábrah tin Ágnes a neve 
a kiváló nöszemélynek, aki már a múlt héten 
is szerepelt a rendőrség bünlajstromában, mert 
Weisz Lipótné kárára több száz korona értékű 
tárgyat lopott el. A lopás után sikerült elfogni, 
de midőn tettéért a törvényszék előtt kellett 
volna beszámolnia, elszökött. A törvényszék 
körözését rendelte el, amely eredménynyel is 
járt. A rendörőrjárat tegnap éjjel a kaszárnyák 
környékén razziát tartott és több csavargó cseléd- 
leányt tartóztatott le. Közöttük volt Ábrahám 
Ágnes i-, akit a rendőrségen azonnal felismer­
tek s a körözés alapján le is tartóztatták. A 
tolvajnöt Horváth Károly rendőrkapitány kihall­
gatta és kihallgatása után átkisértette az 
ügyészségre.

Családi rum, kitűnő, erős, tiszta, olcsó 
vanília- vagy ananas-izü, 1 liter 2 korona, fél 
liter 1 korona. Literes üveg visszavétetik 20 
fillérért, fél literes 10 fillérért. Orosz tea de­
kája 8 fillér, törmelék tea dekája szintén 8 
fillér. Aki jó rumot és teát olcsón akar venni, 
csak ezeket vegye, amik már tavaly is a kö­
zönség nagy tetszésével találkoztak. Kapható 
egyedül csak Szabó Béla drogériájában Miskol­
con, Szinház-épület.

Valódi angol és francia illatszerek (kimérve, 
dekaszámra is), pipere- és gyógyszappanok. kéz- 

és körömápolási cikkek,
Nlanicure-Casetták.

Orosz tea. Jamaika-rum. Likőr és rumessentiák. 
Betegápolási cikkek, kötszerek, sérvkötök, gummi- 
ávuk legjobb bevásárlási helye Fodor Beeső 
Városi drogériája, Misko'c. Szécheuyi-utea 37.

iFERENCZ JÓZSEF keserüvíz

Á régi politika boszuja.
Mik Béla a Nemzeti Kaszinóban.

A „Polgár“ legutóbb megjelent számában 
minket közelről érdeklő hírről számol be. Kubik 
Bélát, Borsodvármegye kiváló főispánját, a 
Nemzeti Kaszinóból szerették volna a régi 
politika hívei kibuktatni. Ebből is látszik, hogy 
mennyire erélyesen, kíméletlenül kell a füg­
getlenségi pártnak dolgoznia, nehogy lábra tud­
jon kapni a bűnös mull.

A „Polgár“ közleménye a következő:
A Nemzeti Kaszinó tagajánló táblájára a 

múlt héten felirta Justh Gyula felirta Kubik 
Bélának, az uj borsodi főispánnak nevét. Justh 
Gyula előkelő, gazdag ember, elnöke a kép- 
v.iselöháznak s igy az, ő ajánlása még a mág­
nás-kaszinóban is sokat nyom a latban. Kubik 
Béla ajánlásával azonban még sem volt Justh 
Gyula nagyon szerencsés. Mert most, amikor 
a kaszinó választmánya a legutóbbi ülésén az 
ajánlott tagok fölvétele felől listái ozolt, Kubik 
Béla nevénél nem kevesebb, mint tizennégy 
fekete golyó perdült az urnába. Tizennégy ti­
tokzatos fekete golyó. Úgy, hogy Kubik Bélát 
csak nehezen, összesen három golyónyi szava- 
zattöbséggel vették föl a Nemzeti Kaszinó tag­
jai sorába.

Ennek a tizennégy titokzatos fekete golyó­
ik a története állítólag az, hogy a Nemzeti 
Kaszinóban az a szokás, hogy a fölvételre 
ajánlott tagokat még a választmányi ülés előtt 
bemutatják a kaszinó igazgatósági tagjainak s 
általában bevezetik a kaszinóba, hogy amennyiben 
nem ösmerös a tagokkal, ismerkedjék. E szo­
kás a'ól azonban Justh Gyula, illetőleg Kubik i 
Béla kivonta magát. Kubikuuk ez a magatar­
tása nem tetszett, bizonyos választmányi tagok- i 
nak s úgy mondják, ez volt a rugója annak, j 
hogy Kubik fölvétele ellen mozgalom indult

ellenzék

meg a kaszinóban. A mozgalomnak azonban 
mellesleg szólvást, még más oka is lehet. A 
Nemzeti Kaszinóban tudniillik vezető szerepe 
van nem egy olyan hatvanhetes politikusnak, 
aki a negyvennyolcas és — legalább azelőtt — 
meglehetősen erélyes hangú Kubik Béla kaszinói 
tagságát eo ipso perhorreszkálta. A szavazó­
golyók közül ez a körülmény is bepördi (betett 
az urnába egynéhány fekete golyót.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Kedd : Lovag Ur, vígjáték.
Szerda : Ugyanaz.
Csütörtök : Milliárdos kisasszony.
Péntek: He'yreasszony, népszínmű.
Szombat: Ugyanaz,
Vasárnap: este Milliárdos kisasszony.

* Csütörtököt mondott debii. László Rózsi, 
akit az igazgató Agnelly Irén helyébe szerződ­
tetett, pénteken és szombaton játszott színpa­
dunkon és ezzel nálunk be is fejezte művészi 
működését. Elutazott, mert illetékes helyről 
megkapta a közönség véleményének kifejezését, 
hogy nem színpadra, hanem kisebb saután-ká- 
véházak brettlijére való. ahol trükkjeivel, Íz­
léstelenségeivel, az ottani közönség igényeit 
kielégítheti. Bizony-bizony, a kisasszony sajná­
latos tévedésének is az az ostoba primadonna-kul­
tusz az oka, mely ma már a színpadon nem 
művészetet, hanem orfeumi alantas fogásokat 
vár — az igazi, művészi, decens artisztika 
nélkül. Nem is vesztegetünk több szót László 
Rózsi balsikerü debüjére. Volt, elment. De 
szónk van az igazgatósághoz. Immár második 
úgynevezett szubrettje bukik meg, mert úgy 
vaktában szerződtette őket, a nélkül, hogy az 
akvirált tagok művészi kvalitásairól meggyőző­
dött volna.

A miskolci színház vezetése, adminisztrálása 
mindig hagy annyi szabad időt, hogy a szer­
vezésre nagyobb gondot fordítson az igazgató, 
mint. telte eddig és amely körülmény is közre­
játszott, hogy a színházra a pályázatot ki kel­
lett Írnia a szinügyi választmánynak.

Még mindig nem késő, hogy az igazgató- 
ság gondoskodjék a társulat kellő kiegészítésé­
ről arra az időre, mig náluns működik. Ez 
kötelessége, mert. a mai hiányos társulat és 
olyan akvizíciók mellett, mint ez az izé, László 
Rózsi, a közönség és mi, a hangulat, a közvé­
lemény kifejezői, hiába kiabálunk jó műsorért 
és jó előadásokért.

Ha az igazgató egy picikét körülnéz, már 
most kaphat olyan tagokat, akiknek szerződé­
sével igényeinket kielégítheti és akikkel az­
után a magyar színművészeinek elismerést sze­
rezhet nemcsak a Balkánon, lianeui Törökor­
szágban, Egyptomban és az orosz fővárosban 
is, ahová tavaszkor hosszabb turnéra indul tár­
sulatával.

* Az előadások. Pénteken Berla „Három 
pár cipö“-jét koptatták inég jobban, mint az 
elkopott. A debütáns kedvéért vette műsorra 
az igazgató, aki bizonyára nem vájja ki a 
könyvtár fenekéről Gallmayer hires „glancrol- 
léját“, ha nem hiszi vala jóhiszemüleg, hogy 
az uj akvizíció sikert ér el benne. Ez nem tör­
tént meg; ellenben megtörtént, hogy a többi 
szereplők is beleestek a slendriánságba és csak 
kímélettel vagyunk művészetük iránt, amikor 
nem soroljuk fel névszerint. De nem hallgat­
hatjuk el Hidvéghy Margit számára azt a jó 
tanácsot, hogy ne öltözzék fel többet ballet- 
kosztümbe; a plasztika istenasszonya, — le- 
hallszott az Olimpusról —iszonyú kínosan uyö- 
szörgött.

Vasárnap délután Verő „Leányká“-ja mu­
lattatta a közönséget, mely a főbb szereplők­
nek sokat tapsolt. Ludmilla szerepét Kürti Te­
réz játszotta, ttjból igazolva, hogy a komikum 
iránt kitűnő érzéke van. Este Szigligeti „Csi­
kós“ a került színre, a főbb szerepekben B. 
Csik Irén, Szarvassy és Sziklay Miklóssal. Az 
előadás ugyan nem volt mindenben, hogy is 
mondjuk : stilszerü ; de a közönség mégis őrült, 
hogy a léha operettek banális melódiái helyett 
a régi jó népdalokat hallhatta.

IRODALOM.
Magyar Közélet, mely ötödik évfolyamában 

Szabó Kálmán szerkesztésében jelenik meg, 
kiválóan érdekes. E heti számában, Fényes 
László. Bede Jób, Molnár Ferenc, Színi Gyula, 
Ráskai Ferenc és Szabó Kálmán Írnak cikkeket. 
Közli Reviczky Gyula irodalmi hagyatékából 
az elhunyt iró érdekes leveleit. A többi rovata 
is eleven és változatos. Egy szám 20 fillér és 
kapható minden nagyobb űjságelárusitónál vagy 
a kiadóhivatalnál VI , Izábella-utca 47. Elő­
fizetési ára egy felévre 6 korona.

C S A II N O K 
Az idomérés történetéből.

Irta Vertessy Sándor. 21.
Tárgyalásunk végére jutottunk. Az óra, 

vagyis az időmérésre szolgáló mechanikai esz 
köz tulajdonképeni feltalálója Galilei, illetőleg 
Huygens és Hooke. A manapság közhasználat­
ban levő típusait, az óraszerkezetet egyenletes 
mozgásban tartó hajtóerő különfélesége hatá­
rozza meg. Mindegyik a folyton haladó fizikai 
és mechanikai ismeretekkel lépést tartva, egyre 
tökéletesedett, jobban megközelítette a pontosság 
ideálját.Az angol Barlow találta fel az ismétlöóra- 
szerkezetet. Mikor a testeknek a hőmérséklet­
től függő térfogatváltozásait az órás mester­
ségben is figyelembe vették, az ingás órák 
ingáját jól kiszárított és kátránynyal beitatott 
fenyőfából készítették, amelyre a hömérsék* 
változás csekély befolyással bir. Később azután 
alkalmazták az u. n. pótingákat, vagy kompen­
záció-ingákat, melyeket meg ellenkezőleg a 
hőmérséklet változása iránt rendkívül érzékeny­
séggel bíró kétféle fémből úgy állították elő, 
hogy az egyik fémrúd terjedése, a másiknak 
ellenkező irányban történő terjedése által 
ellensulyoztassék, hogy az inga meghosszabbo­
dása vagy niegröv dülése az ezzel összefüggő 
különbség a lengési időben ki legyen zárva. 
A zsebóráknál meg a kömérsékletváltozástól 
független pontos járás elérhetése céljából az 
u. n. óvabiilegetöt két különböző fémből össze- 
téve állították elő, ahogy ezt főleg az u. n. 
kronometer-óráknál látjuk kitűnő pontossággal 
elérve. Klenner Ferenc a múlt században 
eszelte ki a magyar kronométer-órát, azt, 
amely sajátságos kompenzált billegőjénél és 
pontosan szabályozható kompaszjánál fogva 
különb sok más hires kronométer-óránál.

A mintaórák, vagyis azok, melyekhez sza­
bályozzák a többi órák járását, manapság is 
ingaszerkezetűnk. Ilyen mintaóra villamos áram­
mal összeköttetésben, ennek zárása és feloldása 
által képes különböző helyeken elhelyezett, u. 
n. villamos órákat egyenlő járásuakká tenni, 
illetőleg szabályozni. Áz első elektromos órát 
Steintheil konstruálta 1839-ben, utána pedig 
1840 ben az angol Weatstoue és Bain. Ma már 
a villamossággal mindenfelé elterjedtek.

A bonyolult szerkezetű órák, melyek hó­
napot, napot, hold járását stb. stb. mutatnak, 
sokoldalúságuk fejében rendesen lemondanak a 
pontosságról.

Az órák tökéletesítése körül az újabb kor­
ban nagy érdemet szerzett Harrison, Bregnet 
és Graham.

(Vége köv.)

Hivatalos értesítés.
A kir pénzügyigazgatóság 3977 — 906. sz. 

intézkedésével az 1906. évi föld- és birtok 
után általános jöved. pótadó kivetés strom 
hivatalunkhoz áttétetvén, az 1884 ;k> 44.
t.-c. 16. §-a értemében ezen lajau <> tlólirr 
hivatalban december 13-tól 2l ig b Mag 8 
napi közszemlére kitétetik, hol is az . hivata­
los órák alatt az érdekeltek által betekinthe.ő ; 
s azon adózók, kik már ily adónemmel a múlt­
ban is megvoltak róva, a lajstrom kitételei kö­
vető 15 napon belől, azok pedig, kik első ízben 
rovattak meg az adókönyvecskébe történt be­
jegyzéstől számított 15 napon belől észrevéte­
leiket Írásban a kir. pénzügiigazgatósághoz 
beadhatják.

Miskolc, 1906 december hó 10.
A városi adóhivatal.
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Személyhitel !
Kezes és kezes nélkül katonatisztek, 

papok, Állami, megyei és magántisztviselők, 
tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíjjogosult 
hölgyek és magánosoknak egynegyedtm 20 
évig terjedő időre tőkekamat törlesztéssel!

Különlegesség . A pária — bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4°/0 40/o
Jelzálog-hitel !

300 koronától feljebb I., II. es III 
helyre földek, városi és vidéki házak, nyaralók, 
gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és 
egyéb források és kőbányákra, a becsérték 
háromnegyed részéig.

Épitési-hitel!
Építésiéiben levő ingatlanokra 2—3 rész­

letben oly arányban, amily aráin ban az épít­
kezés előrehaladt.

Bank és magánadósságok konvertálása.
Előnyösen! Szolid alapon és g\orsan e^/kö 
zöljük elsőrangú intézetek Bt*)! — Első­
rendű ajánlatok. — Kérjen pro-p-ktus' I — 

Válaszbélveg n elléklHidő !
MELLER L. EGYED

BUDAPEST. V Koháry utca 19.

Szőlőoltványok:
hátai, balafánt, erdei, ezerjó, furmint, má-hátai, balafánt, erdei, ezerjó, furmint, mé­
zes, járdovány, muskatal, risling, opportó 
és különféle csemegefajok: Csaba gyöngye, 
------- csaszlák és muskatalok stb. -------
Amerikai vad vesszők, gyökeresek

kaphatók a felszámolt
phyll. ellen vedekező első miskolci egyesület

alólirott által átvett
oltvány s vessző iskolájából

kívánatra árjegyzéket küld

Fischer Lajos
Városháztér 9.

A Szent-G>örgy hegyen, közel a város­

hoz, újonnan beültetett szőlő, kunyhóval

eladó.
Értekezni lehet

özv. Tóth
Urak-utca II sz.

Szeigyógyintézjt fiys
Dr. Vajda Géza szemorvos Vezetése alatt.

Ez az igazi
-«er — ■'*- — -x A

karácsonyi és újévi ajándék!
Megfelelő karácsonyi ée újévi ajándékoknak kiválasztása 

rendszerint igen sok gondot okoz. De az idén ez máskép lesz, 
minthogy a ,,T U D O R“-társaság minden nehézséget 
megszüntetett. Elég, ha e társaság kiállítását egyszer meg­
tekinti. Meglepően bő választékban kaphatók ott

pompás ékszerek

1UDOR
mügyémántokkal.

Nagyon könnyű ezekből kiválasztani azokat az ajándé­
kokat, melyekkel még a legnagyobb igényű barátainknak is 
kellemes meglepetést szerezhetünk: gyűrűk, melltflk, fülbevalók,
karperecek. kézelőgombok, fésűk stb. stb. gyönyörű, ragyogó
utánzót! gyémántokkal, a melyeket ideális ajándékokká avatnak 
jellemző tulajdonságaik: a szépség, tartósság és a hasznos voltuk.

korona.
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TUDOR-GYÉMÁNTOK kaphatók kizárólag csak:

Eosenberg Gyula cegn
Miskolc, Széchenyí-utca.
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